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Педагог д/о

Ладожская 2017
Продолжительность занятия:  45 мин.
Возраст учащихся:  7-10 лет.
Тип занятия:  получение новых знаний.
Тема:  «Ведение в образовательную программу».
Форма проведения: Занятие- путешествие.
Цель: Приобщение учащихся к декоративно-прикладному искусству, ознакомление с историей вышивки и основными её видами, пробуждение  интереса к освоению техники вышивки.
Задачи:

1. личностные: воспитание интереса к народному творчеству и уважение к традициям.
2. предметные: ознакомление с историей вышивки, с различными видами вышивки, с приспособлениями и инструментами
3. метапредметные: развивитие творческой активности.
Методы передачи учебной информации педагогом:

1. Словесный (беседа, рассказ).

2. Наглядный: слайды «История вышивки» (фото с вышитыми орнаментами, узорами) », «Виды вышивки» (фото  вышитых изделий учащихся) ; выставка детских работ.
3. Практический (выбор необходимых инструментов и приспособлений).

Предполагаемый результат:

                -учащимиея  должны знать  основные виды  вышивки,  проявлять интерес к дальнейший творческой деятельности.
Применяемые технологии: технология группового обучения, здоровьесберегающая.
Условия проведения, оборудование: 

Мультимедийное оборудование, слайды «История вышивки» (Фото с вышитыми орнаментами, узорами), «Виды вышивки» (фото  вышитых изделий учащихся); 
выставка детских работ; инструменты и приспособления (ткань, нитки, ножницы, иглы, ленты, бисер, канва карандаш, копирка, бумага пяльцы); карточки-подсказки; папки для рисунков; музыкальное сопровождение.

Литература: «Вышивка. Универсальное руководство для начинающих и    

                профессионалов» Г. Гава.

                «Учите детей вышивать» О.С. Молотобарова

                «Вышивка лентами, техника, приёмы, модели» Энн  Кокс

                «Вышиваем картины и пейзажи крестиком, бисером»           

                И.Н.Наниашвили,  А.Г.Соцкова. 
                                                                                                     Ход занятия:
	№
	Этапы занятия
	Деятельность педагога
	Деятельность учащихся

	I. Организационный момент

	1.
	Знакомство с темой занятия Подготовка рабочих  мест.

Приветствие, знакомство.

Сообщение темы, цели.

приёмы: беседа
	Здравствуйте ребята! Давайте с вами познакомимся.  Меня зовут Наталья Александровна. А теперь все вместе назовите свои имена. 

Вот мы и познакомились.
Скажите, пожалуйста, ребята вы любите путешествовать?

Мы сегодня отправимся путешествовать по городу, который называется «Город Мастеров». Этот город необычный, в нем все изделия вышиты. В этом городе много мастерских. И в каждой из них можно освоить разные виды вышивки. Мы посетим все мастерские и познакомимся с разными видами вышивки. 

 Но прежде, чем мы начнём путешествие по этому городу нам нужно взять с собой трудолюбие, старание, аккуратность и конечно хорошее настроение. Скажите, ребята, а у вас всё это есть?
	Дети приготовили рабочие места.
Учащиеся называют свои имена и отвечают на вопросы педагога.

	                                                                                              II.      Основная часть

	1.
	Знакомство с основными видами вышики, инструментами и приспособлениями.
задачи: познакомить с искусством вышивки ее историей и использованием. 
приём: показ слайдов.
	
Итак, мы начинаем наше путешествие.  Но сначала я бы хотела узнать, что вы знаете о вышивке, что это такое?

 Молодцы ребята, вы много знаете о вышивке.  А теперь  я вам расскажу. 

Звучит сопровождающая музыка.

Рассказ об истории вышивки, показ слайдов. 

Вышивка-это очень распространённый вид искусства, её красота пробуждают любовь к природе, интерес к истории, к культуре своей Родины. Вышивка возникла с древних времён. Древнюю вышивку находили в оледенелых курганах. Старинные образцы вышивки в Древней Руси показывают высокое мастерство и талант русских вышивальщиц. Вышивкой украшали одежду, предметы быта, церковную утварь, но они были не долговечны. До нас дошли образцы вышивки XVIII века. Богатейшие коллекции вышивки хранятся в крупнейших музеях Москвы, Санкт-Петербурга и многих других городах России. Вышивка создавалась на шёлковых тканях -  атласе, бархате золотыми, серебряными нитями и разноцветным шёлком, жемчугом и драгоценными камнями.

    В древности девочки вышивали с четырёх лет. Они должны были научиться вышивать рушники, скатерти, одежду и  многое другое. И к своему замужеству девушка должна была заготовить целый сундук приданного.

 Ну и в наше время вышивка вновь в моде. Ёю можно украсить почти все изделия, вышить открытки, панно, картины. Изготовить скатерти и салфетки с вышивкой. Вышивкой можно не только украсить свой быт, одежду, но и приготовить замечательные подарки своими руками. А что может сравниться с работой выполненной своими руками, ведь в ней вложена вся любовь, доброта и тепло. И конечно вышитые работы всегда радуют глаз.

Итак, начинаем наше путешествие с первой мастерской, она называется: «Простые и контурные швы» Заглянем в неё. 

     И чтобы заниматься в этой мастерской нам нужно взять с собой: ткань, иглы, ножницы, нитки, бумагу, копирку, карандаш и пяльцы.

Продолжаем наше путешествие. (Звучит музыка)

Перед нами вторая мастерская, она называется: «Вышивка гладью». 

Звучит музыка. Идёт показ слайдов вышитых изделий гладью.

Удивительный мир вышивки гладью. Существует множество её видов. Гладь, от слова гладко. Есть гладь двухсторонняя, односторонняя, косая, редкая, белая. Научившись вышивать гладью, вы сможете украсить множество изделий: одежду, аксессуары, скатерти, салфетки, изготовить открытки и многое другое. И, наверное, самая удивительная художественная гладь. Освоив её, вы превратитесь в маленьких художников. Как художник рисует кистью, так и вы с помощью иголки и нитки, сможете передать красоту нашего мира, создавая неповторимые картины о природе, цветах, животных, растениях.

Но чтобы попасть в эту мастерскую мы возьмём с собой, как и в первую мастерскую: Ткань, нитки мулине, иголку, ножницы, пяльцы, копирку, карандаш, бумагу для рисунка.

Показ инструментов и приспособлений.

Звучит музыка.

Педагог:  Мы подошли с вами к третьей мастерской. Она называется: «Вышивка, крестиком» Эта мастерская, не менее интересная. Крестик, можно использовать, украшая разные изделия, начиная с открыток и заканчивая огромными скатертями. Многим из нас хочется иметь в доме кусочек природы.   Можно создать неповторимые шедевры: пейзаж, с изображением реки, озера, гор; букет цветов, животный мир. Ведь такой кусочек природы в доме, улучшает настроение и радует глаз. Что же мы возьмём с собой в эту мастерскую: канву, нитки, иглы, пяльцы, схему для вышивания, ножницы, карандаш.

Звучит музыка. 

Слайды с изделиями вышитыми лентами.

Перед нами следующая мастерская, она называется: «Вышивка лентами»

И чтобы войти в эту мастерскую мы возьмём с собой: Ткань или канву, ленты, иглы, ножницы, карандаш, пяльцы, ленты, нитки

Звучит музыка.

Слайды с изделиями вышитыми бисером.

Мы с вами у последней мастерской: «Вышивка бисером»

И возьмём с собой: Бисер, иглы для бисера, нитки, ткань, копирку, бумагу или схему для вышивки, карандаш. 

Теперь вы знаете, что нужно взять с собой, в каждую мастерскую. Но используя эти предметы и приспособления, вы должны соблюдать технику безопасности. Иглы при работе обязательно вкалывать в игольницу или ткань, нитки отрезать только ножницами, а ножницы передавать кольцами вперёд. 
	Ответы учащихся.
Просмотр слайдов.
Просмотр слайдов «Простые и контурные швы в вышитых изделиях»

Знакомство с инструментами и приспособлениями
Просмотр слайдов «Вышивка гладью»
Ребята знакомятся с инструментами и приспособлениями.

   Просмотр слайдов «Вышивка крестиком», знакомство с инструментами и приспособлениями

Просмотр слайдов «Вышивка лентами», знакомство с инструментами и приспособлениями.

Просмотр слайдов «Вышивка бисером», знакомство с инструментами и приспособлениями.

Изучают технику безопасности.

	2.
	Физминутка

задача: разминка;

приём: выполнение упражнений.
	Прежде, чем попасть в мастерские, мы немного отдохнём:
- Раз, два, три, четыре, пять! Начинаем изучать,

Отдыхать умеем тоже, руки мы на стол положим,

Плечи поднимаем выше и ещё поднимем выше,

Раз, два, три, четыре, пять – будем дружно приседать,

Шесть, семь восемь – хлопать всех попросим,

Раз, два, три, четыре, пять! Продолжаем изучать.        
	Повторяют движения за педагогом.

	3.
	Закрепление полученных знаний. задача: оценка полученных знаний.

Прием: опрос  учащихся.

	 Ребята, теперь вы разделитесь на 5 групп. 

В классе размещена выставка готовых изделий.

На столе лежат предметы, необходимые для работы в каждой мастерской.

Каждая группа выбирает название своей мастерской жребием. Нужно выбрать те предметы, которые необходимо взять с собой в мастерскую, и подойти к выставке и выбрать ту работу, которая выполнена в их мастерской.
	Учащиеся делятся на  5 групп. Каждая группа рассказывает о своей мастерской и отвечает на вопрос


	II. Заключительная часть

	1.
	Подведение итогов занятия: рефлексия

приём: опрос.
	Молодцы ребята, теперь вы знаете, что нужно взять с собой в каждую мастерскую. Сегодня мы с вами совершили небольшое путешествие по городу мастеров.  Вам понравилось путешествие? А мастерские нашего города? В течение всего учебного года вы посетите все мастерские нашего города, и научитесь многому интересному, а может и сами станете мастерами этого замечательного искусства – вышивки? 

Вы хотите научиться вышивать? 
Тогда я жду вас на следующем занятии в мастерской «Простые и контурные швы». Скажите, ребята, какие принадлежности мы возьмём с собой?

 Мне было очень приятно работать с вами. Я вам вручаю папки для коллекции рисунков по вышивки и список принадлежностей для начала работы в нашей первой мастерской. До свидания.


	Ответы учащихся.



